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Procès-verbal de la réunion du Conseil d’école 
12 décembre 2024 

19h00 
Virtuel sur Zoom 

notes prises par Vanessa Landry 
 
Présents:  Vanessa Landry, Cynthia Huard, Liz Roy, Catherine Genest, Tanya Saumure, Mélanie Brochu, Lynne 
Goudreau, Émilie Légère,  Annie-Pier Fortin, Aurelien Kemayu, Etta Viens, Geneviève L’Heureux, Giscard 
Kodiane, Lucie Cartier, Mary-Soleil Boulianne, Renée Sheff, Robert Lessard 
 
Absent(e)s:  Léanne Hains, Bogna Barnaby, Jean-Bernard Lemieux, Kendra Linton 
 
Invité(e)s: 
 

1. Ouverture de l’assemblée à 19:00. 
 

Cynthia Huard souhaite la bienvenue aux membres. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour: 
 

 Annie-Pier Fortin propose. Mélanie Brochu appuie. 
 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 7 November 2024: 
 
Émilie Légère propose. Annie-Pier Fortin appuie. 

 
4. Rapport de la présidente : Cynthia Huard 

 
 
Réunion du Conseil Scolaire: 
Situation financière est bonne et travail sur un programme par rapport à l’intimidation. 
Sécurité du gymnase rapporté par Renée; équipement manquant pour pouvoir avoir des équipes 
sportives et d'accueillir d’autres écoles. Mandat d’envoyer une lettre au conseil scolaire. Pression pour 
que le gymnase soit amélioré et avoir une liste. Courriel est envoyé.  
 
AGA de la FPFA : 
L’AGA 28 Nov - 100 personnes Prix pour Catherine Genest et élection; présentation du rapport annuel. 
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Suivis sur le rassemblement; Annie-Pier Fortin est allé. Prochaine rencontre en Février. 
 
Lire procès verbaux de d’autres écoles, Quatre-vents à Peace River. Cynthia a pris contact. 
Subvention de $500 que nous pouvons utiliser; $1500 disponible et faire venir un conférencier Brian 
St-Louis. 
 
Glisser un mot sur l’autonomie demandé par Annie-Pier. 
 
**Proposition de la conférence par Émilie Légère et appuie par Marie-Soleil, Catherine et Annie-Pier. 
 
Présentation des questions pour les invités du Conseil: 
 
1. Tany Saumure prend la parole. Questions à répondre et 40 minutes pour discuter. 
10-12ième année n’est pas prévue dans le coin de Ellerslie mais des il y aura des écoles primaires. 
Quartier Descoteaux potentiel. 
 
2. Bien être des élèves est très important et le projet de loi 27; changement de nom et prénom vont 
fournir cet appuis avant d’aviser les parents. 
Robert dit que ce sera cas par cas et que nous allons les aider à cheminer et bien les diriger. 
Dédié à bien suivre la loi mais protéger ainsi qu’aider l’élève. Relation de confiance. Certains clubs 
existent pour aider à bien cheminer dans leur transition.  
 
3. Cours de santé et la nouvelle loi; l’impact. Consentement des parents. Approbation des ressources 
du ministère de l’éducation. Apprentissage de la sexualité à partir de la 4ième année.  
 
Changement dans le curriculum oui ou non? Opt-in ou Opt-out? Information encore en train d’être 
déballer. En processus de création d'un document d’encadrement. 
 
4. Discussion transport et que ce service est gratuit; allocation du budget. $10 million pour le transport. 
Dans les années précédentes il y a eu beaucoup de déficit. Le conseil scolaire à augmenté le budget 
depuis 2023 et il y a beaucoup moins de problèmes. Le surplus du budget de transport n’est pas utilisé 
dans d’autres secteurs. Dépense centralisée du bureau; les écoles n’ont pas à couper les budgets pour 
le transport. Rétention de conducteur d’autobus; les conditions de travail ne sont pas excellentes. 
Comment nous assurer de garder la main d'œuvre du transport. Plusieurs gens avant la pandémie 
étaient semi-retraités et ne sont pas revenu après la pandémie. Beaucoup d’argent investis pour 
l’embauche de nouveau personnel de transport. Bonification et correction salariale imposée; nouveau 
contrat avec augmentation du taux horaire. Formation obligatoire de 52 heures mais avec plus de 
flexibilité. Le changement de route de dernière minute devient difficile à gérer.  
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5. Éducation francophone catholique plus que publique; est-ce que ceci nuit à nos taux d’inscriptions? 
Augmentation de 7% l’an passé et cette année. Article 23 de la charte et Article 17 ainsi qu’Article 93. 
Devoir de servir les deux secteurs. 58%-61% de demande Catholique par rapport au sondage de l’an 
passé dans les écoles francophones. Obligé par loi d’offrir les deux options en Alberta.  
Cours de religion ou d'éthique; 1 fois par semaine et certaine célébration liturgique de temps en temps. 
Refaire un vote? Et attendre un autre 10 ans par après pour éviter de le refaire tous les ans.  
 
6. Quels sont les avantages d’offrir une école avec toutes les années? Est-ce que ce serait mieux de les 
séparer; primaire et secondaire. Belle évolution entre le personnel et les élèves. Difficile d’avoir le 
financement pour séparer les deux. Une école avec un plancher avec M-12 c’est un peu coincé; 
pourquoi pas avoir un deuxième étage? Le budget à eu un impact avec les plans architecturaux; avec 
plus de demande et croissance des changements à l’édifice pourrait avoir eu lieu.  Quatre saisons est 
dans les Top 5 de croissance. École de 400 élèves et nous sommes à 310; à quel point devons-nous 
demander pour des changements et expansion. Envoyer une lettre et commencer la paperasse pour 
ces changements. Partager les ressources? Projet en cours dans l’ouest d’Edmonton 7-12 catholique et 
publique avec partage d’espace commun; financement approuvé. 

 
7. Rencontre des présidences en Mars à Quatre Saisons. Salle 126. 
 
8. Résultat au test de rendements des élèves. Seuil acceptable de performance? 50%-60% dans un test 
(basé sur les 3 années précédentes) Excellence? 80% et plus 
Épreuve normalisée du gouvernement. Centre Nord performance élevé pour tous les niveaux mais une 
baisse pendant et après la pandémie. Au-dessus de la moyenne provinciale dans presque tout les 
matières. 
 
Lien des résultats ci-dessous: 
https://centrenord.ab.ca/conseil/communications/actualites/1423-le-rapport-sur-les-resultats-annuels-en-educati
on-du-cscn-souligne-les-succes-du-cscn-au-cours-de-sa-30e-annee 
 
Catherine Genest demande: 
Seulement une secrétaire et la tâche augmente de jour en jour; pouvons-nous avoir une autre 
secrétaire même à temps partiel? Robert Lessard dit que nous sommes sur leur radar.  
 
Élection au conseil scolaire en 2025; vous pouvez poser vos candidatures en Janvier 2025. 
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5. Rapport de la directrice : Mme Etta Viens 
 
3 nouveaux élèves: 313 Total 
Forecast de 2025 est de 400 élèves 
8 Janvier Ski à Rabbit Hill 4-12ième année 
Ouverture 14 Janvier 
Porte Ouverte Inscription 26 Février 
Anti-intimidation discussion régulière avec les élèves : Janvier-Juin récompense pour bon 
comportement  
Mise à jour achat: Matériel et meuble pour les classes de Science. 
 
Propose Mélanie Brochu et Annie-Pier appuie. 
 
 

 
 

6. Compte-rendu du représentant des enseignants : Mme Renée Sheff 
 
Cérémonie du jour du souvenir; grand succès. Alain Doucet. Bien réussis. 
Comité du conseil de Noel; spectacle la semaine prochaine. 
Calendrier de l’avent créé. 
Quelques semaines Renée et Joanne projet d’art et curling. 
Pièce de Théâtre Lundi au Gymnase. 
Dîner de Noël Swiss Chalet. 
Pause café Vendredi. 
 
Alien in-line? Canskate? pour patin à roulettes; il fournit patin et tapis. $4 par élève par session. 
 
Propose Marie-Soleil; Geneviève appuie. 

 
 

7. Rapports des sous-comités 
 
Articles promotionnels de l’école Quatre Saisons. Logo envoyé. 
https://clearvista24.itemorder.com/shop/home/ 
 
Raque à vélo arrive bientôt! 
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8. Varia 

 
- Nous avons reçu une candidature pour siéger sur le conseil d’école. M. Alain Bertrand souhaite siéger 
sur le Conseil comme membre de la communauté. Selon les Statuts et règlements, le Conseil élu peut 
nommer un membre de la communauté comme conseiller. Nous passons au vote et la majorité vote 
pour accepter la nomination de M. Alain Bertrand. Cynthia lui enverra les détails pour la prochaine 
réunion. 
 

9. Prochaine réunion 
 
La prochaine réunion aura lieu le 9 janvier 2025 à 19h00. 
 

10.  Levée de l’assemblée à 21h10. 
 

 
Émilie Légère propose. Élisabeth Roy appuie. 
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